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наш час ні у ко го не ви кли кає сум ні вів те, що на у ка та
ін фо р ма ція є од ни ми з най ва ж ли ві ших чин ни ків роз ви -
т ку су с пі ль с т ва. Ха ра к те ри зу ю чи ін фо р ма цій не су с пі ль с -
т во, фа к то ри, що йо го ви зна ча ють, со ці о ло ги, пе да го ги

та пси хо ло ги зве р та ють ува гу: на рі вень під го то в ки фа хі в ців та
не об хід ність йо го по стій но го під ви щен ня, роз ви ток кре а ти в но -
с ті пра ців ни ків, їх нє вмін ня ви ко ри с то ву ва ти в ро бо ті остан ні
до ся г нен ня на у ки та ін фо р ма ці ї. Всі ці ас пе к ти впли ва ють як на
роз ви ток ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва, так і на ви зна чен ня у
ньо му мі с ця окре мої лю ди ни.

Це сто су єть ся без по се ре д ньо і під го то в ки бі б лі о те ка рів та
фа хі в ців з на у ко вої  ін фо р ма ці ї. Пе ред ці єю гру пою спе ці а лі с тів
жит тя ста вить но ві ви кли ки й, вод но час, дає шанс на отри ман -
ня більш ви со ко го, ніж до сі, су с пі ль но го ста ту су. До слі джен ня,
про ве де ні аге н ці я ми Єв ро пей сь ко го Со ю зу (ЄС), по ка за ли, що
у бі ль шо с ті кра їн Єв ро пи до сі не до оці ню єть ся роль, яку мо г ли
б (і ма ли б) ві ді гра ва ти у ста но в лен ні ін фо р ма цій но го су с пі ль -
с т ва бі б лі о те ка рі та фа хі в ці з ін фо р ма ці ї. В умо вах бу р х ли во го
ста но в лен ня ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва про фе сі о на ли в га лу -
зі ін фо р ма ції скла да ють гру пу фа хі в ців, що від зна ча єть ся най -
ди на мі ч ні шим роз ви т ком. Ри нок пра ці для спе ці а лі с тів да но го
про фі лю роз ши рю є ть ся. То му за цих умов пе ред ви пу с к ни ка ми
біб ліо те ч но� ін фо р ма цій них фа ку ль те тів роз кри ва ють ся ши ро кі
го ри зо н ти пра це вла ш ту ван ня і но ві сфе ри за йня то с ті.

Су час на си с те ма під го то в ки біб ліо те ч но� ін фо р ма цій -
них фа хі в ців у Поль щі 

Од ні єю з го ло вних ці лей біб ліо те ч но� ін фо р ма цій ної осві ти
у су час них умо вах є ство рен ня га р мо ній ної си с те ми про фе сій -
ної під го то в ки, пе ре під го то в ки та під ви щен ня ква лі фі ка ції біб -
ліо те ч но� ін фо р ма цій них ка д рів, ко т рі, во ло ді ю чи знан ня ми і
на ви ка ми ро бо ти в ком п’ю те р но� ін фо р ма цій ній ме ре жі, бу -
дуть гі д но ви ко ну ва ти за вдан ня збе ре жен ня і при мно жен ня
до ку ме н т ної спа д щи ни, що збе рі га єть ся в біб ліо те ч но� ін фо р -
ма цій них центрах.

За остан ні ро ки у сфе рі бі б лі о тек та на у ко вої ін фо р ма ції Поль -
щі від бу ли ся ве ли кі змі ни. Пе ре д у сім це по в’я за но із за про ва джен -
ням су час них ін фо р ма цій них тех но ло гій та змі ною форм до сту пу
до ін фо р ма ці ї. Ши ро ко го роз по всю джен ня на бу ла ав то ма ти за ція,
що охо п лює все бі ль шу кі ль кість бі б лі о тек та ін фо р ма цій них осе -
ре д ків, но во го ви зна чен ня на бу ли за са ди їх ньо го фу н к ці о ну ван ня
за умов змі ни по лі тич но го, су с пі ль но го та еко но мі ч но го уст ро їв.

Ще у 1993 р., пі с ля кон су ль та цій з усі ма на вча ль ни ми осе -
ре д ка ми, що здій с ню ють під го то в ку фа хі в ців да но го на пря му,
Го ло вна ра да з ви щої осві ти кра ї ни ви зна чи ла мі ні ма ль ний рі -
вень про гра м них ви мог для п’я ти рі ч но го ма гі с тер сь ко го ку р су
на вчан ня. Бу ло за про ва дже но мо дель ви щої осві ти, по ши ре ну
в кра ї нах ЄС (т. зв. Бо лон сь кий про цес),  од но рі в не ву си с те му
під го то в ки фа хі в ців у ви щій шко лі бу ло ре фо р мо ва но у дво рі -
в не ву си с те му на вчан ня:

а) три� або чо ти ри річ ний курс на вчан ня пер шо го сту пе ня,
при сво єн ня сту пе ня лі це н ці а та; 

б) курс на вчан ня дру го го сту пе ня, за зви чай дво рі ч ний, з
при сво єн ням сту пе ня ма гі с т ра. 

Роз ді лен ня
за га ль но го ку р -
су осві ти на лі це -
н ці ат сь кий та ма гі с тер сь кий рі в ні та ада п та ція йо го до єв ро пей -
сь ких ста н да р тів бу ли і за ли ша ють ся од ни ми з го ло вних про -
блем у сфе рі під го то в ки біб ліо те ч них фа хі в ців. Від по ві д но до
«За ко ну про ви щу осві ту» Поль щі 2005 р., що ви йшов з ура ху -
ван ням ре ко ме н да цій Ко мі сії ЄС, три рі ч на осві та з при сво єн -
ням сту пе ня лі це н ці а та при рі в ню єть ся до ви щої осві ти і по ви -
нна від по ві да ти су час ним ви мо гам біб ліо те ч но� ін фо р ма цій ної
ро бо ти. Три рі ч ний курс на вчан ня му сить бу ти по бу до ва ний
так, щоб да ти ви пу с к ни кам знан ня як зі спе ці а ль них пред ме тів,
так і за га ль ну гу ма ні та р ну осві ту. Бі ль ше то го, три рі ч ний курс
по ви нен ма ти про гра м ну від по ві д ність – бу ти про мі ж ною лан -
кою між се ре д ньо �спе ці а ль ною біб ліо те ч ною та ви щою уні вер -
си тет сь кою осві то ю.

На дру го му (ма гі с тер сь ко му) рі в ні на вчан ня ВНЗ по ви нен
за без пе чи ти ши ро кий ви бір більш ву зь ких спе ці а ль них про -
грам, що від по ві да ють йо го за га ль но му на у ко во му на пря му.
Та ка про гра ма має від по ві да ти не ли ше за пи там ви пу с к ни ків
лі це н ці ат сь ко го ку р су з бі б лі о текознав с т ва та на у ко вої ін фо р -
ма ції, але й за пи там ви пу с к ни ків ін ших на пря мів. Тоб то ма гі с -
тер сь кий курс му сить за без пе чи ти мо бі ль ність на вчан ня як на
на ці о на ль но му, так і між на ро д но му рі в нях.

Ре ко ме н до ва на Єв ро пей сь кою ко мі сі єю за са да мо бі ль но с ті
на вчан ня має на да ти сту де н то ві мо ж ли вість здо бу ва ти осві ту
ви б ра но го на пря му в рі з них на вча ль них за кла дах од но го рі в -
ня. І на між на ро д но му, і на ві т чи з ня но му рі в нях це ви ма гає до -
три ман ня двох умов:

–– роз ро б лен ня і до де р жан ня ста н да р тів під го то в ки,
спі ль них для пе р вин но го (рі д но го) на вча ль но го за кла ду та за -
кла дів, у яких сту дент пла нує ви вча ти окре мі пред ме ти;

–– ди фе ре н ці а ції на вча ль них про грам окре мих на вча -
ль них за кла дів,що має спри я ти за без пе чен ню ви со ко го рі в ня
під го то в ки сту де н тів, роз ви т ку рі з но бі ч но с ті їх ніх ін те ре сів.

Для ус пі ш но го здій с нен ня на вча ль но го про це су, удо ско на -
лен ня змі с ту і форм на вчан ня бі ль шість ВНЗ Поль щі до лу чи ли -
ся до уча с ті у між на ро д ній про гра мі «Socrates», що пе ред ба чає
ви ді лен ня поль сь ким сту де н там місць у рі з них на вча ль них за -
кла дах кра їн ЄС, і, від по ві д но, поль сь кі за кла ди при йма ють у
се бе за ру бі ж них сту де н тів. За зра з ком про гра ми «Socrates» у
Поль щі ство ре но свою про гра му «Most», у якій бе руть участь
бі ль шість ВНЗ кра ї ни.

За остан ні ро ки у Поль щі роз ро б ле но но ву си с те му ак ре ди -
та ції про грам і осе ре д ків на вчан ня. Ство ре на за зра з ком си с те -
ми осві ти кра їн Єв ро пи та США, во на на сьо го дні є під ґру н тям
для ко н т ро лю яко с ті на вчан ня.

Най ва ж ли ві ши ми за га ль ни ми кри те рі я ми отри ман ня ВНЗ
ак ре ди та ції На вча ль ної ак ре ди та цій ної ко мі сії є:

1) рі вень на у ко вої спе ці а лі за ції та на у ко во го до ро б ку ви -
кла да ць ко го скла ду;

2) ча с т ка про фе сор сь ко го скла ду в ре а лі за ції про гра ми за -
нять;
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3) про по р цій на від по ві д ність між кі ль кі с тю сту де н тів та ви -
кла да чів;

4) на яв ність не об хід ної ін фра стру к ту ри (мі с це для за нять,
бі б лі о те ка та ін.);

5) спів пра ця з від по ві д ни ми на вча ль ни ми за кла да ми з під -
го то в ки фа хі в ців да но го на пря му.

Ста н да р ти під го то в ки
Го ло вною ме тою вста но в лен ня єди них ста н да р тів під го то в -

ки фа хі в ців є пра г нен ня до ви со ко го рі в ня на вчан ня. У сві т лі ін -
те г ра цій ної по лі ти ки ЄС, ви зна чен ня і ко н т роль ста н да р тів під -
го то в ки отри ма ли до да т ко вий ви мір  –  за без пе чен ня мо бі ль -
но с ті на вчан ня. Го ло вним ін стру ме н том, що умож ли вить здо -
бут тя осві ти в рі з них на вча ль них за кла дах кра їн ЄС, є уні фі ко -
ва на си с те ма кре ди тів на вчан ня та вза є мо ви з нан ня ВНЗ на вча -
ль них про грам. 

Не слід за бу ва ти, що та кі по нят тя, як  «ста н да р ти»  чи  «а к -
ре ди та ці я»,  не мо жуть бу ти при йн я ті раз і на за в ж ди. Во ни ви -
зна ча ють ся на пе в ний час, а зго дом під ля га ють змі нам, від по -
ві д но до змін і у са мо му на вча ль но му за кла ді, і у се ре до ви щі, в
яко му той пра цю є.

На сту п ним, пі с ля ма гі с тер сь ко го, ща б лем під го то в ки фа хі в ців
у га лу зі бі б лі о те ко знав с т ва та ін фо р ма ції є здо бут тя сту пе ня «ди -
п ло мо ва но го бі б лі о те ка ря» чи «ди п ло мо ва но го пра ців ни ка з до -
ку ме н та ції та на у ко вої ін фо р ма ці ї». 

Ка н ди дат на отри ман ня цьо го сту пе ня по ви нен бу ти ма гі с т -
ром з бі б лі о те ко знав с т ва чи в ін шій га лу зі гу ма ні та р ної, тех ні ч -
ної або ме ди ч ної на у ки, мо же пра цю ва ти як у біб ліо те ці, так і в
за кла дах ін ших га лу зей на у ки і тех ні ки. Отри ман ня сту пе ня пе -
ред ба чає здій с нен ня на у ко вих до слі джень з бі б лі о те ко знав с т ва
і на у ко вої ін фо р ма ції та обо в’я з ко ве во ло дін ня хо ча б од ні єю
іно зе м ною мо во ю. Для до пу с ку до зда чі іс пи ту на отри ман ня
сту пе ня «ди п ло мо ва но го бі б лі о те ка ря» чи «ди п ло мо ва но го
пра ців ни ка з до ку ме н та ції та на у ко вої ін фо р ма ці ї» ка н ди дат по -
ви нен ма ти що най ме н ше дві пу б лі ка ції у ре це н зо ва них (на у ко -
вих) ви дан нях та скла с ти іс пит з іно зе м ної мо ви.

«Ди п ло мо ва ні фа хі в ці» – це спе ці а лі с ти ви щої лан ки. За -
зви чай цей сту пінь при сво ю єть ся на у ко во� ви к ла да ць ко му
скла ду за кла дів осві ти чи ди ре к то рам бі б лі о тек, му зе їв, ар хі вів. 

От же, від по ві д но до ви мог ча су та в кон текс ті єв ро і н те г ра цій -
них про це сів, си с те ма під го то в ки біб ліо те ч них фа хі в ців Поль щі
за зна ла ре о р га ні за цій них змін з ме тою пе ре орі є н та ції на сві то ві
ста н да р ти.  Свою осві ту май бу т ні фа хі в ці мо жуть здо бу ва ти як у
ві т чи з ня них, так і за ру бі ж них на вча ль них за кла дах. Про те, го во -
ря чи про спе ци фі ку поль сь кої си с те ми біб ліо те ч ної осві ти, поль -
сь кі фа хі в ці від зна ча ють і ряд її не до лі ків. Се ред них:

Брак стра те гі ч но го ри н ко во го під хо ду до про це сів
роз ро б ки і ре а лі за ції про грам під го то в ки: від су т ність си с те -
м но го ми с лен ня над мо дел лю (чи мо де ля ми) су час но го бі б лі о -
те ка ря і бі б лі о те ка ря май бу т ньо го. Ма єть ся на ува зі не про с то
рі вень фа хо вої під го то в ки, йдеть ся про за га ль не ро зу мін ня
лю ди ною осо б ли во с тей до би, в яку во на жи ве, і ус ві до м лен ня
в ній сво го мі с ця. По ява та кої мо де лі бу ла зу мо в ле на, зо к ре ма,
ак ти ві за ці єю про це сів єв ро пей сь кої ін те г ра ці ї. 

Від су т ність  «на с ту п ни ц т ва» у си с те мі під го то в ки бі б лі -
о те ка рів, що сто су єть ся ви пу с к ни ків дво рі ч них біб ліо те ч них ку -
р сів, які не мо жуть про до в жи ти свою осві ту у ВНЗ че рез зна ч ні
роз бі ж но с ті у про гра мах. Во ни зму ше ні по чи на ти від пер шо го
ку р су, втра ча ю чи два ро ки, про тя гом яких на вча ли ся і отри ма -
ли знан ня, що не по сту па ють ся по ча т ко вим ви шів сь ким. 

Не до ста т ня прак ти ч на під го то в ка фа хі в ців. 
Ака де мі ч на і ди да к ти ч на на у ка, іс ну ють де що від сто ро не но

від про блем ре а ль но го сві ту. На жаль, на вча ль ні за кла ди да ле -
кі від ре а ль них про блем уста нов, для яких по кли ка ні го ту ва ти
фа хі в ців. Тут у при го ді мо же ста ти ви ко ри с тан ня до сві ду за хід -
но євро пей сь ких кра їн, де ви кла да чі ВНЗ що ро ку зві ту ють про
свою на у ко во� до с лі д ни ць ку та прак ти ч ну ро бо ту, во ни пра цю -
ють кон су ль та н та ми у бі б лі о те ках чи ін ших ін фо р ма цій них за -
кла дах, бе руть участь у ді я ль но с ті біб ліо те ч них то ва риств. 

При кла дом від ри ву від ре а лій жит тя є від су т ність у біб ліо -
те ч них ВНЗ Поль щі та ких пред ме тів, як ма р ке тинг чи біб ліо те ч -
ний ме не дж мент. 

Зі сво го бо ку, бі б лі о те ки і біб ліо те ч ні то ва ри с т ва теж по ви -
нні на ла го джу ва ти зв’я з ки з на вча ль ни ми за кла да ми. За мість
про с то на рі ка ти (на віть за слу же но) на не до ста т ній рі вень під -
го то в ки мо ло дих фа хі в ців, во ни ма ли б на ма га ти ся до не с ти до
остан ніх своє ба чен ня мо де лі ви пу с к ни ка. Ре а ль ним кро ком
бу ла б ор га ні за ція в бі б лі о те ках прак ти ч них за нять для сту де н -
тів про фі ль них спе ці а ль но с тей.

Па си в ність ви кла да чів ВНЗ що до уча с ті у ді я ль но с ті біб -
ліо те ч них то ва риств (як ві т чи з ня них, так і між на ро д них): крім
фі нан со во го ас пе к ту, що об ме жує участь у між на ро д них біб -
ліо те ч них об’ єд нан нях (пла та за участь уста но ви ста но вить 450
єв ро), мо ж на від зна чи ти й не ба жан ня ви кла да чів про яв ля ти
ак ти в ність та іні ці а ти ву. На вча ль ний за клад зго ден, без до да т -
ко во го на пру жен ня, за до во ль ни ти ся тим, що між на ро д ні про -
гра ми про по ну ють для всіх «не чле нів».  

Ни зь кий рі вень ви вчен ня іно зе м них мов. Не остан ню
роль від мо ви від член с т ва у між на ро д них біб ліо те ч них то ва ри -
с т вах, зо к ре ма в ІФ ЛА, ві ді грає не знан ня ан г лій сь кої мо ви.
При чи ною ни зь ко го рі в ня ви вчен ня іно зе м них мов у біб ліо те ч -
них ВНЗ та на фа ку ль те тах на у ко вої ін фо р ма ції і бі б лі о те ко -
знав с т ва є від су т ність тех ні ч ної ба зи на вчан ня та об ме же на кі -
ль кість го дин. Ви вчен ня іно зе м них мов, знан ня яких є не об хід -
ним під час ро бо ти з ін шо мо в ни ми до ку ме н та ми, по ста в ле но
на са мо плив, та кий під хід є ухи лян ням від роз в’я зан ня ре а ль -
ної про бле ми і не спри яє по сту па ль но му роз ви т ку біб ліо те ч ної
спра ви у су час но му су с пі ль с т ві. 

Го во ря чи про біб ліо те ч ну осві ту, під ви щен ня фа хо во го рі в -
ня пра ців ни ків, не мо ж на об ми ну ти та ке яви ще, як без пе ре р в -
на осві та. На га ль на по тре ба по стій но го роз ви т ку пра ців ни ків
ви кли ка на ди на мі ч ни ми і без пе ре р в ни ми змі на ми на вко ли ш -
ньо го се ре до ви ща, ак ти в ним упро ва джен ням но ві т ніх тех но -
ло гій, не об хід ні с тю від по ві да ти на ви кли ки ча су та жо р с т ки ми
пра ви ла ми кон ку ре н ції в умо вах ін те н си в но го роз ви т ку ри н ко -
вих від но син. Ор га ні за ція, ко т ра хо че за йня ти гі д не мі с це у су -
с пі ль с т ві, по ви нна пе ре бу ва ти у по стій но му роз ви т ку, на вча -
тись са ма і на вча ти ін ших.

Кон це п ція ор га ні за ції, що на вча єть ся (англ. learning organi-
zation), з’яв и� ла ся у дру гій по ло ви ні 90�х ро ків ми ну ло го сто літ -
тя як від по відь на пи тан ня про шля хи ефе к ти в но го роз ви т ку і
управ лін ня су час ним під при єм с т вом. Бі б лі о те ки, щоб за до во ль -
ни ти усі за пи ти сво їх фа к ти ч них та по те н цій них ко ри с ту ва чів, як
і ін ші ор га ні за ції, не мо жуть сто я ти осто ронь змін, що від бу ва -
ють ся у на вко ли ш ньо му сві ті. Гну ч кість ре а гу ван ня тут по ля гає у
по стій но му на вчан ні, пе ре під го то в ці фа хі в ців від по ві д но до ви -
мог ча су та у по шу ку но вих форм і шля хів ре а лі за ції сво їх по слуг,
ко т рі ма ють на да ва ти ся про фе сій но, шви д ко та які с но.

Ор га ні за ції, що на вча єть ся, вла с ти ві зро с тан ня ро лі пра ців -
ни ків у фо р му ван ні за га ль но го імі джу уста но ви, їх ня участь у
при йн ят ті рі шень, вмін ня ко ле к ти ву пра цю ва ти у ко ман ді та по -
стій на ін но ва цій на ді я ль ність.

Спри я ю чи про це сам по стій но го під ви щен ня фа хо во го рі в -
ня сво їх пра ців ни ків, бі б лі о те ка по ви нна ство ри ти від по ві д ний
мо ра ль ний клі мат  у ко ле к ти ві й прак ти ч ні умо ви.  Для цьо го
до ці ль но: 

–– сфо р му ва ти стру к ту ру, що спро щу ва ла б про цес на вчан -
ня (без по се ре д ньо му здій с нен ню цьо го про це су, на від мі ну від
тра ди цій ної ор га ні за ції пра ці, спри я ти ме ство рен ня окре мих
до ра д чих груп, за лу чен ня кон су ль та н тів із се ре до ви ща на у ко -
вців та за лу чен ня до при йн ят тя рі шень чле нів ко ле к ти ву); 

–– спри я ти на вчан ню пра ців ни ків  на рі з но го ви ду ку р сах – як
про фі ль них, так і не про фі ль них (ак ти в не ви вчен ня іно зе м них
мов, осво єн ня но ві т ніх тех но ло гій та ін.);

–– за охо чу ва ти пра ців ни ків до на вчан ня у про це сі ро бо ти
(участь у кон фе ре н ці ях і се мі на рах, ви вчен ня до сві ду ін ших бі -
б лі о тек, чи тан ня фа хо вої лі те ра ту ри, від ві ду ван ня спе ці а ль них
Ін тер нет� по р та лів).

Се ред мо ти вів, які за охо чу ють до на вчан ня, має бу ти ус ві -
до м лен ня пра ців ни ка ми, що по стій не зро с тан ня їх ньо го про -
фе сій но го рі в ня є спра вою не тіль ки осо би с тою, але фа к то ром,
що ви зна чає ефе к ти в ність і якість ін фо р ма цій но� бі б лі о те ч них
по слуг, за га ль ний рі вень ді я ль но с ті ор га ні за ці ї.
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На яко му б із трьох рі в нів не від бу ва ло ся на вчан ня – ін ди -
ві ду а ль но му, гру по во му, чи за га ль но му – ви зна ча ль ну роль в
ор га ні за ції цьо го про це су ві ді грає ке рі в ни ц т во уста но ви, йо го
за ці ка в лен ня у до три ман ні від по ві д них ви ро б ни чих і на у ко вих
ста н да р тів. Ін ши ми сло ва ми, це за ле жить від ко р по ра ти в ної
куль ту ри уста но ви.

Сто со в но роз ши рен ня сфе ри пра це вла ш ту ван ня ви пу с к ни -
ків біб ліо те ч них фа ку ль те тів, ва р то зве р ну ти ува гу, що з 2003 р.
на прям «бі б лі о те ко з нав с т во і на у ко ва ін фо р ма ці я» у Поль щі бу -
ло змі не но на на прям «на у ко ва ін фо р ма ція і бі б лі о те ко знав с т -
во» (НІ іБ).

Оскі ль ки роз ви ток та за про ва джен ня но ві т ніх тех но ло гій
сут тє во впли ва ють на зміст на вчан ня, у ВНЗ Поль щі по ча ли бі -
ль ше ува ги при ді ля ти ви вчен ню тех ні ч них ди с ци п лін. Так, сту -
де н ти фа ку ль те ту на у ко вої ін фо р ма ції та бі б лі о те ко знав с т ва
ви вча ють мо ви ін фо р ма цій но го по шу ку, про тя гом двох се ме с -
т рів за йма ють ся про е к ту ван ням та ство рен ням баз да них, а ще
один се местр – ство рен ням веб� сто рі нок. Та ка під го то в ка є ба -
зо вою для ін фо р ма цій но го ар хі те к то ра, до обо в’я з ків яко го
вхо дить си с те ма ти за ція ін фо р ма ції та на ві га ція по ній; ор га ні -
за ція веб� сто рі нок, на дан ня спо жи ва чам мо ж ли во с тей ві ль но -
го ко ри с ту ван ня по слу га ми Ін тер не ту. Про те не мо ж на не ви -
зна ти, що для то го, щоб за йма ти ся про е к ту ван ням, ство рен ням
чи управ лін ням по слу га ми ве бу на да но му ета пі ви пу с к ни кам
НІ іБ до во дить ся са мо ту ж ки здо бу ва ти до да т ко ві те о ре ти ч ні
знан ня, оскі ль ки рі вень ви кла дан ня ін фо р ма цій них на ук у ВНЗ
є не до ста т нім, це од не зі сла б ких місць ку р су під го то в ки і ви ма -
гає на га ль но го до опра цю ван ня. 

Окрім ін фо р ма цій но го ар хі те к то ра, зу стрі ча є мо сьо го дні
но ву про фе сію ін фо б ро ке ра. Най більш під го то в ле ни ми до неї
є са ме ви пу с к ни ки фа ку ль те тів на у ко вої ін фо р ма ції та бі б лі о те -
ко знав с т ва. По слу га ми ін фо б ро ке рів ко ри с ту ють ся фі р ми, що
спе ці а лі зу ють ся на по шу ку рі з но ма ні т ної ін фо р ма ції, і кі ль кість
та ких фірм по стій но зро с та є. Ін фо б ро ке ри на да ють та кі по слу -
ги, як:

–– по шук бі з не со вої ін фо р ма ції з пе в ної га лу зі;
–– по шук ін фо р ма ції що до ді я ль но с ті кон ку ру ю чих фірм;
–– по стій ний мо ні то ринг кон ку ре н ції;
–– по шук ін фо р ма ції що до ді я ль но с ті то р го ве ль них фірм;
–– по шук те ле ад ре с ної ін фо р ма ції;
–– під тве р джен ня до сто ві р но с ті то р го ве ль них пар т не рів;
–– на дан ня ві до мо с тей сто со в но за ко но да в чих ак тів та но р -

ма ти в них ак тів то що;
–– по шук ін фо р ма ції у за ру бі ж них дже ре лах та пе ре клад рі -

з ни ми мо ва ми і т. ін.
Для по шу ку ін фо р ма ції ін фо б ро кер сь кі фі р ми ви ко ри с то -

ву ють Ін тер нет, ба зи да них, дру ко ва ну та еле к т ро нну пре су,
ра діо, те ле ба чен ня, біб ліо те ч ні зі бран ня, ар хі в ні до ку ме н ти,
вла с ні ма р ке ти н го ві до слі джен ня та до слі джен ня га лу зе вих
екс пе р тів.

Ко ри с ту вач міг би й сам за йма ти ся по шу ком не об хід ної ін -
фо р ма ці ї. Про те осо би, які по стій но за йма ють ся ці єю ро бо тою,
ро б лять її шви д ко і про фе сій но. За кі ль ка ро ків прак ти ки во ни
ство рю ють для се бе зру ч ні схе ми і стра те гії по шу ку, в ре зуль та -
ті по шук ін фо р ма ції у них зай ме 15 хв. за мість двох го дин у по -
ча т кі в ця. Вра хо ву ю чи зро с та ю чий при плив ін фо р ма ції і по рі в -
ня но по ві ль ний роз ви ток ме то дик її по шу ку, мо ж на пе ред ба -
чи ти, що по шук ін фо р ма ції ста ва ти ме все скла д ні шим. То му,
без сум ні ву, до по мо га спе ці а лі с та в га лу зі по шу ку та ор га ні за ції
ін фо р ма ції бу де все більш за тре бу ва но ю. 

Чи ма ло су пе ре чок на сьо го дні то чить ся на вко ло та ко го рі з -
но ви ду біб ліо те ч но го фа ху, як біб ліо те ра певт. Біб ліо те ра пію
тра к ту ють як до по мі ж ний те ра пе в ти ч ний за сіб, суть яко го по -
ля гає у здій с нен ні впли ву на па ці є н та (ко ри с ту ва ча) че рез чи -
тан ня. В кон текс ті та ко го ви зна чен ня, біб ліо те ра пія не є фо р -
мою лі ку ван ня з ме ди ч ної то ч ки зо ру. Го ло вним її за вдан ням є
спри ян ня про це су лі ку ван ня па ці є н та, в яко го хво ро ба бі ль шою
чи ме н шою мі рою впли ває на ре а лі за цію пла нів у жит ті, спри -
чи няє змі ни по ве ді н ки у сі м’ї, ко ле к ти ві чи з дру зя ми. 

Те ра пе в ти ч ний про цес у біб ліо те ра пії спи ра єть ся за зви чай
на ху до ж ню лі те ра ту ру. Шля хом іде н ти фі ка ції з ге ро я ми кни ж -

ки, опи са ни ми там си ту а ці я ми чи жит тє ви ми про бле ма ми па ці -
єнт мо же кра ще зро зу мі ти се бе, кри ти ч но оці ни ти своє се ре до -
ви ще та вла с ні про бле ми. Ме тою біб ліо те ра пе в ти ч но го про це -
су є по ве р нен ня па ці є н там пси хо ло гі ч ної рі в но ва ги та ре а ль ної
са мо оці н ки. 

Про те під го то в ка фа хі в ців та ко го про фі лю та ви зна чен ня їх -
ніх фу н к цій є до во лі про бле ма ти ч ни ми. Дис ку сія стає осо б ли во
го с т рою ще й че рез те, що охо п лює над то рі з ні сфе ри ді я ль но с -
ті. Най бі ль ше роз бі ж но с тей у по гля дах і су пе ре чок як се ред ме -
ди ків, так і се ред пред ста в ни ків біб ліо ло гії, ви кли кає факт під -
го то в ки та ких фа хі в ців на ба зі бі б лі о те ко зна в чих на вча ль них
за кла дів.

Ха ра к те ри зу ю чи біб ліо те ра пе в та, слід від зна чи ти, що
це має бу ти лю ди на, зда т на від гу ку ва тись на про бле ми ін -
шої лю ди ни, ко му ні ка бе ль на, спро мо ж на на ла го ди ти ко н -
такт як з осо бою, яка по тре бує до по мо ги, так і з рі з но ма ні т -
ни ми ад мі ні с т ра ти в ни ми слу ж ба ми. Те о ре ти ч на під го то в ка
та ко го спе ці а лі с та по ви нна бу ду ва ти ся на знан ні ос нов пси -
хо ло гії, пе да го гі ки та лі те ра ту ро знав с т ва. 

У Поль щі фа хі в ців� бі б лі о те ра па в тів го тує Поль сь ке біб ліо -
те ра пе в ти ч не то ва ри с т во. На ор га ні зо ва них то ва ри с т вом ку р -
сах роз ши рю ють свої знан ня вчи те лі, ви хо ва те лі та ор га ні за то -
ри по за кла с ної ро бо ти (з ви щою осві тою). Як що все бі ль ше
фа хі в ців, ко т рі пра цю ють з хво ри ми лю дь ми, осо ба ми з фі зи ч -
ни ми ва да ми та їх ні ми сі м’я ми, си с те ма ти ч но під ви щу ва ти -
муть свою ква лі фі ка цію са ме у на пря мі біб ліо те ра пії, то, мо ж -
ли во, цей фах ста не до ко на ним фа к том. Від по ві д но, пра ця бі б -
ло те ра пе в та пе ре ста не ви кли ка ти сум ні ви що до до ці ль но с ті
сво го іс ну ван ня та шля хів під го то в ки. 

При ско ре ний роз ви ток на у ки та впро ва джен ня но вих тех -
но ло гій  спри я ють ство рен ню но вих спе ці а ль но с тей і про фе сій.
Но во вве ден ня не оми на ють і бі б лі о те ки та осе ре д ки на у ко вої
ін фо р ма ці ї. На жаль, не всі ін но ва ції зна хо дять по ки що ві до -
бра жен ня в офі цій них до ку ме н тах Поль щі, що ви зна ча ють пе -
ре лік про фе сій та мі с тять їх ні ха ра к те ри с ти ки. З офі цій но го бо -
ку ви гля дає так, ні би у біб ліо те ч ній сфе рі все за ли ша єть ся не -
змін ним і за сти г лим. Та змі ни від бу ва ють ся, хо ча, мо ж ли во, не
так шви д ко і не в тих об ся гах, як цьо го хо ті ло ся б.

Єди не, з упе в не ні с тю мо ж на ска за ти, що при сто су ван ня чи
збли жен ня спе ці а ль но с тей спо рі д не них про фе сій від по ві дає
ви мо гам ча су, зо к ре ма, у кон текс ті сві то вих ін те г ра цій них про -
це сів. 
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